

责编:李超
实习生:陈婧

爱心点燃希望 圆梦寒门学子

湖北白云边酒业股份有限公司为15名学子捐赠3万元助学金

□本报记者 王培 杨旭
杨淇

接过助学金,这些贫困学子离梦想又近了一步……8月23日上午,15名贫困学子在新闻大厦9楼会议室接受爱心企业——湖北白云边酒业股份有限公司捐赠的3万元助学金。

爱心桥行动进入第八年

今年高考结束后,如往年一样,处处都是被大学录取的考生们的欢声笑语。但同时,也有一些考生因家庭贫困而为筹集学费发愁。

为了让贫困学子们同样可以迈进大学的殿堂,漯河晚报决定再次利用晚报这一平台,动员社会力量,筹集爱心善款,帮助那些品学兼优的贫困考生顺利实现大学梦。

7月初,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动(第八季)”正式启动,得到了社会各界的广泛关注,不少爱心人士纷纷为贫困学生捐款。

“‘爱心桥行动’作为漯河晚报的一个品牌,今年走到了第八个年头,前七季共捐助学生近400名。”在当天的捐助仪式上,漯河晚报副总编辑何炬说。

同时他也代表寒门学子,向已经是第七年参与捐助活动的爱心企业家——白云边漯河总代理、昌祥商贸有限公司王营建总经理表示了感谢。

企业连续七年献爱心

“感谢漯河晚报提供此次捐资助学的机会,让我们能够尽微薄之力,帮助困难学子点燃学习梦想。”捐助仪式上,白云边漯河总代理、昌祥商贸有限公司总经理王营建表示。

“孩子考上大学本是让人高兴的事情,但家庭贫困让我们为学费犯愁,爱心企业的帮助给孩子上大学带来了希望,十分感谢爱心企业和漯河晚报对我们这些贫困家庭的帮助。”一位学生家长在捐助仪式上激动地说。

对于连续七年的爱心捐助,王营建表示:“孩子是国家和民族的未来,贫困学生更需要社会的扶持和关爱。我们作为一家本土企业,担当社会责任,积极参与捐资助学活动,义不容辞、责无旁贷。在发展企业的同时,我们公司长期坚持向贫困学子捐资助学,把爱心助学活动当成弘扬传统美德、传承企业文化的事业来做,以实际行动履行一个企业神圣的社会使命。”

王营建也在仪式上表达了



爱心助学捐赠仪式现场。

本报记者 杨光 摄

对这些学生的期望:“希望各位同学珍惜来之不易的机会,用只争朝夕的精神,勤奋学习、自强不息,学成归来,为漯河的建设、为社会的进步做出贡献。”

王营建表示,希望他们把暂时的贫困作为精神财富,把感激之情化为成才之志、发奋之源,以优异的成绩报答父母和社会对他们的关爱。

“我们也会时刻关注你们的成长,为学子们成才尽心尽力。”王营建对学生们说。

学子感激之情溢于言表

在爱心助学捐赠仪式上,学子们也纷纷敞开心扉,表达感激之余,畅谈未来。

今年被东北电力大学录取的吕龙斌家庭十分困难。父亲病故,母亲一个人要拉扯两个孩子。2000元助学金对他而言无异于雪中送炭。

“贫困是寒门子弟走进大学的最大障碍,幸运的是有你们这些爱心人士、爱心企业帮助我们。”吕龙斌说,“你们给予我的不仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓励和鞭策。我将来一定会成为一个懂得感恩的人,对社会做出贡献。”

除了贫困学子,现场还有家长发表感言。“家里实在困难,孩子能上大学离不开你们的帮助。”学子张迎杰的母亲张会改说。

仪式结束前,漯河晚报总编辑李元良为学子们送上寄语:“要想做好事,必须做好人;要想做好人,必须读好书。”

传递一份爱心,成就一个梦想。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”转眼间已走过八年。在未来的日子里,漯河晚报将不忘初心,服务更多学子,实现更大价值。



贫困学子家人(左一)从王营建(右一)手中接过助学金。

本报记者 杨光 摄

袁富宽母亲

感谢漯河晚报和爱心企业的帮助

□本报记者 杨淇

8月23日上午,贫困学子袁富宽的母亲高花不到8点就来到了新闻大厦9楼会议室。

“特别感谢漯河晚报和爱心企业对我们的帮助。因为害怕路上耽误时间,所以我早上5点多就起床了。”高花说。

高花今年63岁,早些年丈夫因车祸去世,儿子也因车祸身体残疾。平时家里依靠她

种地、捡废品维持生计。

“只要能供应上孩子上学,我平时苦点累点不算什么。女儿这段时间找了一份为中学生辅导功课的工作,为了早些拿到工资,今天一大早就去给人家辅导功课了。”高花热泪盈眶地说。

“以后我有了能力也会将这份爱心传递下去,帮助别人。”袁富宽通过电话对记者说。

王永冠父亲

做人不能忘本 以后帮助他人

□本报记者 杨旭 杨淇

8月23日上午,在爱心助学捐赠仪式开始前,一位步履蹒跚的老人格外引人注目。他是贫困学子王永冠的父亲,因为儿子已经开学,他前来代领助学金。

年至六旬的王运生患有肌无力,老伴也是残疾人,两人无法从事体力劳动。“家里就靠几亩田地,还有政府

救济,孩子的学费实在是拿不出来。”王运生说。幸运的是,高考之后,有一些爱心人士和爱心企业对孩子们伸出了援手。

接过2000元钱助学金后,王运生连声道谢。“儿子让我捎句话,感谢你们帮他实现了上大学的梦。”王运生激动地说,“我回去会告诉他不能忘本,学业有成后也要帮助身边有困难的人。”

刘金鹏刘银鹏

珍惜学习机会 将来报效国家

□本报记者 王培

8月23日上午,在新闻大厦9楼会议室举行的助学活动现场,一对双胞胎兄弟格外引人注目,他们就是受助学子刘金鹏、刘银鹏。

这对双胞胎兄弟今年17岁,家住万金镇张茂吴村。他们的母亲前两年生过一场病,不能干重活,父亲则在市区打零工。家中还有年迈的奶奶,因为身体不好常年吃药。全家就靠种地和父亲打零工挣的钱生活。今年,兄弟俩都考上了郑州的大学,两人共一万多元的学费让全家人犯了愁。为了筹集学费,高考过后,兄弟俩就到浙江打工挣钱。

“这次受到爱心人士的资助,我们真的非常感谢。即将迈入大学校门,虽然不知道未来会怎样,但是我相信凭自己的能力,大学生活能过得十分精彩。”刘金鹏说,“我们十分珍惜这来之不易的学习机会,大学里我们会好好学习,课余时间勤工俭学,将来有可能的话,我还希望能考取研究生,继续读书,更好地报效国家。”

赵飞阳

感恩爱心资助 努力回报社会

□本报记者 杨旭

8月23日,在爱心助学捐赠仪式上,记者见到了赵飞阳。跟同龄人相比,他身上多了一份成熟。这份成熟的背后,是家庭贫困对他的磨炼。

奶奶腿脚不便,父亲曾患重病,全家人的生活重担落在妈妈一个人肩上。这些赵飞阳看在眼里,他没有辜负家人的期望,今年被郑州大学录取。

这个暑假,赵飞阳没有选择休息,而是在市区太行山路一家热干面店里打工赚钱,减轻父母的压力。

对于未来,赵飞阳告诉记者,走进校园后会勤工俭学,生活费自己赚。“我还想读研、读博,希望家人好好保重身体,等我学成之后带他们过上好日子。”赵飞阳说,“对于爱心资助,我会心存感恩,将来会努力回报社会。”